



ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
Ян Сюециао

«Обучение стажеров из КНР публицистическому стилю речи с использованием интернет-ресурсов на занятиях по русскому языку как иностранному» по научной специальности 5.8.2 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранный язык, уровень начального общего образования, иностранные языки, уровни основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования, дополнительное образование детей и взрослых, дополнительное профессиональное образование, профессиональное обучение) на соискание ученой степени кандидата педагогических наук

Диссертационное исследование Ян Сюециао посвящено проблеме обучения китайских стажеров публицистическому стилю речи с использованием интернет-ресурсов. В последние годы с развитием интернета и активным внедрением информационно-коммуникационных технологий в процесс обучения русскому языку требуется новое методическое обоснование этих дидактических средств.

Бесспорно, использование интернет-ресурсов в обучении стажеров РКИ определяет основу для обеспечения интерактивности обучения, моделирования специальной обучающей среды, что дает возможность по-новому осмыслить направления развития коммуникативной компетенции. Недостаточная степень разработанности методики обучения публицистическому стилю речи с использованием интернет-ресурсов китайских стажёров в теоретическом и практическом аспектах делает диссертационное исследование актуальным.

Научная новизна результатов исследования заключается в следующем: *изучены трудности обучения китайских стажёров публицистическому стилю речи с использованием интернет-ресурсов на занятиях РКИ; выведены принципы и критерии отбора учебного материала для преподавания и изучения публицистического стиля речи с использованием интернет-ресурсов на занятиях по РКИ; разработаны и описаны методические приёмы для обучения публицистическому стилю речи китайских стажёров на занятиях по РКИ с помощью интернет-ресурсов; апробирован комплекс упражнений и методические*



рекомендации по обучению стажёров из КНР публицистическому стилю речи на занятиях по РКИ на основе применения современных русскоязычных интернет-ресурсов.

Практическая значимость настоящего исследования заключается в разработке комплекса упражнений и методических приёмов для обучения публицистическому стилю речи с использованием интернет-ресурсов в курсе РКИ. Предложенная программа «*Россия под углом публицистики*» может успешно применяться в российских вузах, где обучаются китайские стажёры.

Экспериментальное обучение было организовано со студентами четвертого курса (бакалавриат) Синьцзянского педагогического университета (студенты обучались в Новосибирском педагогическом университете как стажёры, вернувшись из России, уровень владения русским языком В1-В2). В нем приняли участие в составе экспериментальной и контрольной групп 59 студентов. Результаты наблюдения за ходом обучения, анкетирования, анализ констатирующего и итогового срезов позволяют сделать вывод о высоком интересе к обучению публицистическому стилю речи с использованием интернет-ресурсов и эффективности этого обучения.

Автореферат даёт достаточное представление о полноте базы источников диссертации, включающей разнообразные виды документов. В совокупности источниковая база исследования позволила решить поставленные исследовательские задачи.

Список публикаций автора по теме исследования состоит из 9 научно-методических статей, в которых отражены основные положения диссертации, 5 из которых опубликованы в рецензируемых журналах, входящих в Перечень ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Автореферат отражает все этапы проведения исследования, в нем представлены выводы и результаты проделанной работы.

Работа представляется актуальной, выполнена в полном объеме и на высоком научно-методическом уровне.



Замечаний по работе нет.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационное исследование Ян Сюецзяо «Обучение стажеров из КНР публицистическому стилю речи с использованием интернет-ресурсов на занятиях по русскому языку как иностранному» представляет собой научно-квалификационную работу и соответствует требованиям, изложенным в п.п. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертации, Ян Сюецзяо, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.2 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранный язык, уровень начального общего образования, иностранные языки, уровни основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования, дополнительное образование детей и взрослых, дополнительное профессиональное образование, профессиональное обучение).

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Цзян Юань,
доцент факультета русского языка Института иностранных языков
Синьцзянского педагогического университета,
кандидат филологических наук, доцент

Контактная информация:

г. Урумчи(КНР), Синьцзянский педагогический университет
Почтовый адрес: улица Синьи 102, 830054, г.Урумчи, Синьцзян
Моб.тел: +86 199 9920 9595
Mail:1173628093@qq.com



Цзян Юань

14.11.2023